

全市公安工作会议召开

1月31日上午,全市公安工作会议召开,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想,认真落实全国公安厅局长会议、全省公安厅处长会议精神,总结工作、表彰先进、分析形势,部署今年和今后一个时期重点任务,奋力推进淮南公安工作现代化建设。副市长、市公安局党委书记、局长晁友福出席会议并讲话,市公安局党委副书记、常务副局长洪涛主持会议,市公安局党委成员出席会议。会议通过视频系统开至各县市公安局。

会议集体学习了习近平总书记对新时代政法公安工作作出的重要指示精神,传达学习了任泽锋书记和张志强市长对全市公安工作的批示要求,播放了2022年全市公安亮点工作视频专题片。市公安局党委委员、副局长聂双应宣读了表彰通报和决定,市公安局党委副书记王壮部署了市局党委2023年工作要点。晁友福作了题为《突出主动高效 深化警务改革 以党的二十大精神为指引 奋力推动淮南公安高质量发展 全力护航现代化美好淮南建设》的工作报告。

晁友福在报告中肯定了过去五年和2022年全市公安工作取得的成效。他强调,2022年,全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,聚焦总纲主线,紧扣目标要求,持续在研究的状态下谋划工作,用改革的办法破解难题,以务实的作风狠抓落实,实现了各项既定目标任务,做到了忠诚底色更加鲜明、社会大局持续稳定、打击犯罪战果显著、平安建设卓有成效、警务改革纵深推进、护航发展坚定有力、素质形象显著提升。他强调,全市公安机关要深化对做好淮南公安工作“五个坚持”的规律性认识,也就是坚持目标导向,在敢想敢干中锐意进取;坚持改革创新,在敢闯敢试中汇聚动能;坚持系统观念,在研究状态下谋划工作;坚



持务实重干,在顶真碰硬中勇毅前行;坚持严在日常,在正风肃纪中激发活力。

晁友福在报告中从百年变局时代背景、国际国内环境、公共安全形势、社会治安局势、淮南公安自身实际等维度,深刻分析了新时代新征程面临的新挑战、担负的新使命、应具备的新思维,围绕公安工作现代化,系统论述了队伍思想理念现代化、警务体系现代化、工作能力现代化,并就今年全市公安工作作出全面部署。他强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。全市公安机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持目标导向、问题导向、法治导向、绩效导向,以打造主动高效新警务为主线,以构建完善高质量预防警务、重塑一体化打击治理体系、深化执法责任体系改革和优化升级“情指行”一体化合成作战中心警务运行机制为重点,以“擂台赛”为抓

手,以队伍建设为保证,强化斗争精神,持续发力攻坚,继续在实现“单项工作全省靠前有位、整体工作全省第一方阵”的目标基础上进一步拉高标杆、克难攻坚,加快形成新征程淮南公安工作高质量发展新优势,为建设现代化美好淮南创造安全稳定的政治社会环境。

一要强化底线思维,坚决捍卫政治安全。把防范政治安全风险置于首位,健全工作体系,提升“政治三力”,强化“三预三防”,筑牢防线、守住底线。

二要突出主动靠前,全力维护社会安定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化矛盾纠纷排查化解,打造精准预防警务。坚持主动靠前而不被动兜底,确保大事不出、小事少出。开展12389举报投诉突出问题专项治理,持续动态清结,确保降量退位。

三要做强打击主业,切实保障人民安宁。树牢“高质量打击是公安绿色GDP”的理念,建强“侦查中心+

专业队”合成作战模式,重塑一体化打击治理体系,增强攻坚能力。坚持问题导向,始终剑指传统侵财、电信网络诈骗等高发类案件,始终靶向黑恶、命案、枪爆等严重类案件,始终紧盯养老诈骗、拐卖妇女儿童、未成年人犯罪、“黄赌毒”、“食药环知森”、经济金融领域等案件,提升打击质效。坚持以打促防,堵塞漏洞、消除盲点、守牢阵地,做好打击犯罪“后半篇文章”。

四要夯实平安根基,不断优化治理模式。扎实开展农村地区社会治安专项整治百日行动,高质量推进“枫桥式公安派出所”、“枫桥式社区警务室”、“枫桥式警民联调室”建设,打造群防群治、专群结合的“枫景线”。加强科技大数据手段应用,推动公共安全治理模式向事前预防转变。深化道路交通治理攻坚,做到“一个力争、四个确保”。深入推进“公安局局长当监所长”、“警钟长鸣”安全教育和“监管系统基础工作提升年”活动,落实精细化管理,提升监所管理水平。

五要聚焦第一要务,着力提升服务效能。主动扛起政治担当,融入全市发展大局,自觉转变理念,助力企业发展,优化政务服务,当好“服务员”、“护航员”,为高质量发展助力添彩。

六要深化改革创新,高效赋能警务实战。坚持“市县主战、派出所主防”,统筹公安工作上下限,建强一体化实战平台,做实一体化勤务支撑,优化一体化警务保障,积极推进公安工作现代化。

七要坚持“五力齐发”,全力锻造过硬铁军。要加强政治力、组织力、执行力、凝聚力、廉洁力建设,推深做实公安各层级责任,打造一支与淮南公安高质量发展相匹配的高素质公安队伍。

汪宏贵/文 温帅/图

关于在全市范围内开展农村地区社会治安专项整治百日行动的通告

为严厉打击农村地区突出违法犯罪,全面加强农村地区社会治安整体防控,根据省委、省政府、公安部和省公安厅工作部署,结合我市农村地区社会治安形势特点,市公安局研究决定,在全市范围内开展农村地区社会治安专项整治百日行动。现将相关内容通告如下:

一、严厉打击农村地区各类涉黑涉恶违法犯罪行为,强力挤压农村地区黑恶势力生存空间。

二、严厉打击农村地区公共场所寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害、故意毁坏财物和聚众扰乱公共场所秩序等严重妨害公共安全违法犯罪行为。

三、严厉打击农村地区地下赌场、野外流动赌场、聚众赌博、网络赌博和卖淫嫖娼、淫秽表演,以及农村外流贩毒、制毒、毒品滥用、非法种植毒品原植物等“黄赌毒”违法犯罪行为。

四、严厉打击组织、操纵、胁迫、教唆未成年人实施打架斗殴、盗窃、卖淫、淫秽表演、吸毒贩毒、赌博等违法犯罪行为。

五、深入开展农村地区重点物品管控行动,严格枪支弹药、危爆物品、散装汽油、管制刀具、烟花爆竹等管控措施,依法打击涉枪爆危险物品违法犯罪。

六、深入开展农村地区矛盾纠纷排查化解行动,收集易激化为刑事案件的民间纠纷,会同有关部门开展矛盾纠纷化解工作。

七、深入开展农村地区巡逻防范,广泛发动“江淮义警”、平安志愿者等群防群治力量,提升巡逻范围和频次,震慑违法犯罪。

自本通告发布之日起,请广大群众积极举报各类违法犯罪线索,公安机关将依法对举报人的个人信息严格保密。

警民齐心协力,共建平安淮南!

举报电话:110。

淮南市公安局
2023年1月31日